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Расчёт пуска и времени перерыва электроснабжения электродвигателей промышленного узла нагрузки.

Задание №1

	Номер варианта в соответствии со списком группы
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Выполнить расчет пуска электродвигателя Д1, предполагая, что мощность КЗ на шинах высшего напряжения трансформатора равна SКЗ  = 600 МВА (рис. 1).
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Рисунок 1. Схема электроснабжения промышленного узла нагрузки

Параметры узла нагрузки следующие: 
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Асинхронные двигатели имеют 
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Нагрузка: 
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Решение.

Принимаем базисные значения 
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Сопротивления схемы замещения будут равны:
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Определим сопротивление двигателя при пуске:
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где 
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 - кратность пускового тока в о. е.


[image: image27.wmf]S

P

S

МВА

Э

Э

Э

Э

Э

1

1

1

2

0

96

0

9

2

2

=

=

×

=

h

j

cos

,

.

.

.

.


[image: image28.wmf]x

x

x

x

S

S

S

МВА

S

МВА

Э

Э

Э

Э

2

3

5

2

4

2

2

3

5

4

1

6

100

5

8

6

6

2

9

1

6

5

100

4

6

6

6

3

3

5

0

9

0

96

5

8

4

0

9

0

97

4

6

=

=

=

×

×

æ

è

ç

ö

ø

÷

=

=

æ

è

ç

ö

ø

÷

=

=

=

=

×

=

=

×

=

.

.

,

.

.

.

,

.

.

.

,

.

.

.

.


Сопротивления электродвигателя в номинальном режиме будет равно:
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Сопротивления нагрузок равны:
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Для расчета пуска используем схему замещения рис. 2, предположив, что выключатель Q6 отключен. 
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Рисунок 2. Эквивалентные схемы к расчету прямого пуска асинхронного двигателя

Эквивалентное сопротивление нагрузки на шинах составит:
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Отсюда 
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Общее сопротивление при пуске электродвигателя в номинальном режиме равно:
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Остаточное напряжение:
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Пусковой момент электродвигателя:
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Момент сопротивления в нашем случае 
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. Так как условие трогания и разбега двигателя соблюдается, 
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, то разбег двигателя будет успешным.

При этом, постоянная времени пускаемого двигателя равна:
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Коэффициент 1.8 принят с целью учета пускового момента приводного механизма. 

Задание № 2
Рассчитать допустимое время перерыва электроснабжения для двигателей схемы рис. 1.

	Данные 
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Решение.
Предельно допустимое время перерыва электроснабжения для двигате​лей при 
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Для двигателей 
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Для двигателя 
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